

## 都市生活

他们年龄在22-32岁,从事着不同的职业,拿着不一样的薪水,拥有不同的出身,如同开始为房而恼。随着谈婚论嫁年龄的到来,在“先买房,还是先结婚”,在“嫁给房子,还是嫁给爱情”的纠缠之中,最终为“无房不嫁”的观念所屈服,沦为房奴。

费溪和易萧萧就这么僵持了起来

这一次易萧萧是动真格不想和他过了。想到这里,费溪有了离开这里回麦城去的想法。此时此景,他再在这里坚持和解释一些什么,还有什么用。或许他岳父岳母能听得下去,但和他过日子的易萧萧而不是他们。

费溪岳母的训斥,让易萧萧的情绪略微稳定了一些。瞅准这个空当,费溪对生着气的岳父岳母说出了自己回麦城去的想法。他的话还没说完,易萧萧又跳了起来。

“你早就该滚了。没有人欢迎你。你等着在离婚协议上签字就行。你不就想要这样的结果和那个女人过吗。我让出地方让你们满意。”

到今天,易萧萧还在胡搅蛮缠,简直是不可理喻了。费溪没等他岳父岳母说什么,就拉开门冲了出去。正当他岳父拉住他时,易萧萧趁其母亲不注意把费溪提来的礼品扔到了门外。没有再停留,在岳父追下楼来的脚步声里,费溪生气地向长途车站跑去。

买完车票即将要上车的费溪,看见了骑自行车过来的岳父。他满头大汗的样子让费溪心里既无奈又难过。他心里想不明白,易萧萧为什么就不能理解父母的一片苦心。好在这一次,他们亲眼见识了易萧萧的野蛮和任性。

迎着岳父赶过来的方向,费溪快步走向了他。他岳父顾不得擦脸上的汗就非让费溪跟他回家去。见费溪再三坚持要回麦城,他也就只好再说啥。安慰了费溪一番后,他要费溪好好吃饭不要太担心,易萧萧那边由他和费溪岳母做工作。

事已至此,也只好这样了。看着岳父骑车离去的背影,费溪明显地感觉到他比以前老了很多。“唉——”费溪长叹了一口气,直到岳父的背影消失,他才上了下一班开往麦

城的客运巴士。

回到麦城的费溪饥一顿饱一顿地过了两天。虽然每天记挂着易萧萧,但一想起在她家里时劈头盖脸打来的那一巴掌,他仍心有余悸。他想象不到以后的日子要怎么过去。心不在焉地上了几天班,一个人精神憔悴地过了一个周末。费溪算是明白了,没结婚的时候,恋爱中的人总盼着结婚。等结了婚呢,什么爱啊什么情啊,都抵挡不住柴米油盐酱醋的袭击。远的不说,如果不是还贷,或许他们的生活不会这么糟糕。

一连几天过去,费溪和易萧萧就这么僵持了起来。其间,费溪也给岳父岳母打过电话。他们告诉他:易萧萧始终坚持着要和他离婚。为了宽费溪的心,他们还对他说了,这件事不能心急。想来想去,也只能如此了。

忍受着婚姻进入崩溃边缘的煎熬,费溪一次又一次想依靠繁忙的工作忘却烦恼的打算总是落空。没事的时候,看着

戴菲菲和宋鸿宇以前坐的位置,费溪总是感叹着他俩的聪明和无房贷之负的自由。戴菲菲走后没多久,壹阳置业代理的几个楼盘项目也进入了枯黄期。壹阳置业为此先期垫付的几十万销售保证金也落入了开发商们的腰包里。遭受着婚姻和工作上的双重打击,费溪整个人犹如虚脱了一样。一周左右的时间,费溪消瘦了整整一圈。这天正在公司上班的费溪,突然接到了一个陌生的来电。迟疑了半天才接的费溪,被一阵散发着火药味的话语激醒了过来。

电话打到一半,费溪才知道她是王落落。王落落着急着给费溪打电话的原因,是易萧萧正在她老家妇幼保健院里等待做人流手术。乍一听到这个消息的费溪先是一惊,后来只剩下着急的份儿了。

29



## 悬疑推理

一名醉酒司机开夜车造成一场车祸,死者恰好在死前刚刚买过巨额保险,是骗保?是凶杀?一名普通儿童,一夜之间坐拥价值数十亿的巨额股份,但本人却神秘失踪,是遭绑架?是被拐卖?看似毫无关联的一连串案件,错综复杂地纠缠在一起,最后引发一场总金额高达2700亿的惊天巨案……

韩峰让李响恢复了删除的电子邮件

林夫人脸色变了变,很快恢复了平和的口头,“可是,我先生办公的地方,有许多是机密文件,不适合你们查阅。”

冷镜寒忙打圆场:“我们可以理解,可以理解。”

韩峰不吃这一套,继续对林夫人说:“夫人,在现场第一个提出你先生是被人谋杀的人,是我。而第一个发现线索的人,也是我。现在的情况是,你的先生死了,是被人杀死的,而我们所不知道的是,那些人为为什么要杀死你先生!我相信,这也是夫人你很想知道的事吧。现在这道门里,说不定就记录着你先生的死因,你难道想把它封存起来,任由你先生死得不明不白?”

林夫人脸色难看起来,冷镜寒和李响面面相觑,不知道说什么好。

韩峰一鼓作气地道:“刑侦处的冷处长在这里,夫人你怕什么呢?怕我们泄露了你的商业机密?你也太低估我们警方的觉悟了。”

林夫人看着冷镜寒,心中很奇怪,这个高高的小伙子是什么来历?为什么他们刑侦处的处长对他这种行为不加以制止呢?难道这是他们事先商量好的计策?可看冷处那尴尬的表情,又不像啊。终于,林夫人妥协了:“好吧,我可以打开门,不过为了保持罪证的原貌,我只能让你一个人进去。”说着,拿出钥匙打开书房门。

韩峰也不向冷镜寒请示,直接进了房间,林夫人就更奇怪韩峰的身份了。她跟着韩峰进了书房,门微掩,冷镜寒和李响就只能等在书房外面。韩峰进书房前,递给冷镜寒一张小纸条,冷镜寒打开一看,上面写着:“书房外面,随便翻。”



冷镜寒赶紧把纸条销毁了,这样的事他可不敢做。同时他也疑惑,韩峰那小子,好像早就知道林夫人只同意他一个人进书房一样。他是怎么知道的呢?

书房正中被一张仿古的玉茶几占据,电脑在醒目的位置,舒服的电脑椅用全鳄鱼皮包制。电脑椅的右手边是一个可升降的大

书架,大部头书伸手可及。桌上放满文件,韩峰戴上白手套,以极快的速度全翻阅了一遍,合同,规划,章程,计划,没有什么发现,书架上的书又太多了,他不可能每一本都翻阅,只剩下电脑了。韩峰对林夫人道:“夫人,我需要一个帮手,我不懂电脑。”

林夫人大吃一惊,看这小子,像是高级技术人员,自称不懂电脑,这可有些说不过去。她想了想,问:“他们谁懂电脑啊?”韩峰立即冲门外喊道:“喂,我知道你们在外面没有动,谁懂电

脑,进来!”

李响走进书房,冷镜寒在外面说:“他是受过专门训练的。”

李响打开电脑,问韩峰:“找什么?”

“删除记录!”

“这可不好找,没经过专门训练还真找不到。”

“知道不好找,这才叫你来的。”

李响开始在电脑上操作,林夫人发现,韩峰始终背对着电脑,他不仅知道李响操作到哪一步了,还知道怎么解决。很快,听见李响说:“找到了。”韩峰回头,无数的信息中,一眼就锁定了一封邮件,并对李响道:“复原它。”

不少电子邮件用户觉得,在邮件中点击永久删除,就绝对删除了,他们哪里知道,在硬盘中,他们看过的每一

32

## 家教课堂

作者从一个教育专家的视角为广大父母传达了她人性化的家教理念:孩子的成长是一次充满喜悦的发现之旅,平凡的孩子也能培养成才!在这个神奇的过程中,只有孩子才知道自己要做什么,将来成为什么样的人……

孩子需要真实的评价

教育专家都很强调赏识的作用,但也不能乱赏识,不恰当的赏识很可能适得其反。

首先,你要赏识的是什么?这等于表明你的价值观。如果只赏识孩子的学习成绩,不赏识他的品德、修养、身体素质,那这个孩子有可能畸形发展。孩子考了100分,你就赏识,做了很多家务,你却觉得无所谓,和小朋友一起多玩一会儿,你更是认为浪费时间,大发雷霆,这样的赏识是把孩子引向哪里?

赏识的方式也值得探讨。人都喜欢听好话,但好话太多,就值得怀疑了。孩子渴望得到大人的赏识,并不单单只是渴望得到几句表扬,而是想通过大人的评价来认识自己。只有真实的评价才能让他有真实的认识,浮夸不仅起不到鼓励的作用,反而让人困惑。孩子一旦怀疑到表扬的真实性,表扬就一钱不值了。赏识并不是简单地等于表扬,孩子也会自省,也有自己的判断力,你的赏识是不是恰如其分,是不是真实可信,孩子心里有数。一点小事就夸夸其谈地赞扬半天,只能让他觉得好笑。

赏识要有足够的理由,要有恰当的态度。过度赏识是有害的,让人产生错觉,一旦泡沫破灭,会受到更大打击,甚至空虚失意,酿成一种人生悲剧。过分的表扬让孩子软弱,听不得一点批评,受不得一点挫折。其实,挫折也是挑战,也是一种刺激,生活中如果只有甜言蜜语,也会感到单调乏味。



人的精神需要磨砺。挫折使人坚强,真正的赏识并非掩盖错误,粉饰孩子的缺陷,而是帮助孩子认识自己。只有发自内心的赏识,热情、中肯、坚定、真诚,才能让孩子信赖。

一味地赏识不好,一味地批评就更恶劣。不仅混淆视听,而且毁灭自信,毁灭孩子的兴趣,更有可能造成他的叛逆和暴戾,抵触一切,仇视一切,把一切都当回事!

孩子需要的是真实的评价,需要的是善意的帮助。只要你在告诉他真实情况的时候,不是只看到缺陷,只有粗暴的指责,而是同时看到他的努力,看到进步,看到希望。不只提出问题,同时还有安慰和鼓励。你针对的只是这个问题本身,而不是他整个人。总

之,你不是对他这个人厌恶和失望,而是怀着信心,怀着爱意,帮助他去解决一个问题。

孩子对批评的反感,并不是由于他自己犯了错误,不敢面对,而是由于你对待这个错误的武断态度。用什么态度去指出问题,这才是关键。

其实,孩子并不是不清楚自己的毛病,很多时候他知道该怎么办,只是办不到而已。这就像大人知道抽烟有害,就是戒不掉一样。对于大人来说,抽烟的害处,讲得再多也没有意思,还不如想想具体的办法,制定具体的措施,一步一步照着做。从这个意义来说,无论是好话还是坏话,对孩子唠叨太多,都是没用的,他需要的是具体的指导和帮助。

19

## 人物传记

朗朗在当今中国乃至世界最著名的青年钢琴家,朗朗对于“竞争”、“赢”、“第一”、“梦想”、“牺牲”、“坚持”等理念在他成功路上扮演的重要角色作了坦率的陈述,这种对于成功的热切渴望与破釜沉舟的追求,对于望子成龙的家长、渴望成功的年轻人,极具启示性和参照性。

签证官破例给我们发了签证

那个比较好说话的签证官听了我们的陈述,真的破例给我们发了签证。但是拿到签证仅仅是过了第一关。北京首都国际机场人头攒动,然而站在我们正前方,排队查验证件办出境手续的,不是别人,正是文和清。他们没有回过头来看我,但即使他们看到了我,我也不确定他们是否知道我是谁。

当他们出示护照时,边检人员显得很兴奋,赞叹说:“外交护照!你们一定是代表中国的。是以什么身份呢?”

他们解释说,他们是出国参加国际比赛的钢琴选手。那个边检人员对他们说:“祖国为你们骄傲。你们一定会载誉而归。请往这边过,也请带上我最美好的祝愿。”

我既不是文,也不是清。我只是一个12岁的矮个子小男孩,我的额头刚到边检柜台的台面。

边检人员问:“你为什么到德国去?”“我也是去参加同一个钢琴比赛。”“那你怎么没和他们一样拿外交护照?”“他们是政府公派的,我是我们家自费的。”

那还是我第一次乘飞机。虽然从小在空军基地长大,我还从没有上过一架飞机,此刻颇有梦想成真的感觉。我看到文和清坐在飞机头几排又大又舒适的座位上,以为在他们旁边隔一条走道的两个空位就是给我和父亲的。我刚一坐下,就有一位乘务员走过来。

她问道:“你是商务舱的吗?”

“不是的,我们是经济舱。”父亲一边说,一边领着我往前继续走。

我们在这架庞大的飞机的走道上从头走到尾,一直走到最后一排才找到我们的位子。我们的座位很狭小,而且飞机一起飞,



发动机的噪声刺得人耳朵直发疼。一路上有暴风雨和湍流,飞机颠簸得厉害,一会儿陡然下滑,一会儿左右摇晃。我牢牢抓住父亲的手,双眼紧闭,害怕自己性命不保。我想象飞机在正当中一裂为二,头等舱和商务舱的乘客撑着降落伞安全着陆,而经济舱的乘客则被吸进飞机巨大的喷气发动机,活活烧死。

抵达德国后,我的心情并没有马上好转。入境检查的队伍排得很长,我们站在最后面,而文和清则有专门的接待人员欢迎他们。他们被人护送着直接过了入境通道,没人盘查他们。父亲一副愁眉苦脸的样子,大概是想着他为出国欠下的这笔债。他反复对我说,我能击败文和清,但我知道他们对他们的实力一清二楚。我们几乎所有的钱都花在机票上了,没剩下多少用于食宿。入境后的第一晚,我们住在法兰克福郊外的一间学生宿舍里,是赵教授一个学生的亲戚给我们暂时腾出来的。父亲和我睡在地板上,赵教授睡在床上。

我倒时差倒得很辛苦。早上五点钟我就醒了,我穿好衣服,在周围走了一圈,回来后父亲和赵教授还没起床。德国是我神往已久的国家,我等不及要亲眼见识一下,虽然我不知道我们身处何地,也不通当地的语言。漆黑的天空渐渐地变成浅灰,然后现出一片湛蓝。我觉得自己好像是在一部电影里。蓝色的天空,新鲜的大气,德文咖啡,街上开过的奥迪、保时捷、大众汽车,咖啡馆里飘出来的新鲜咖啡和甜甜的果馅卷饼的香味,步行上班的金发妇女——欧洲以一种全新的方式调动了我所有的感官,一时让我眼花缭乱。

41